

点竞上海

漫天的彩带在欢庆新的冠军的诞生。不负众望,在昨晚进行的2024“反恐精英”世界锦标赛(以下简称CS Major)决赛的总决赛上,Team Spirit队以总比分2:1战胜FaZe Clan队夺得冠军。

从11月11日起到12月15日,整场赛事持续了35天,不仅吸引了来自欧洲、美洲和亚太地区的56支顶级战队来到中国,更引来了全球上亿电竞爱好者关注的目光,仅仅是线上观赛量就超过6亿人次,创造了赛事规模和国际化程度之最。

顶级电竞赛事缘何对上海一往情深?本报记者专访赛事主办方,听完美世界CEO顾黎明谈这场顶级电竞赛事与上海之间的完美结合……

很上海

一曲悠扬的“夜来香”在海上王冠奏响,独具特色的江南韵味让在场每个人都沉醉其中。六位白发苍苍的乐手来自上海和平饭店老年爵士乐队。这也是赛事主办方为总决赛特地安排的“上海环节”。

对于上海,完美世界一直情有独钟。五年前,正是完美将首个世界顶级大赛第九届DOTA2国际邀请赛(TI9)带来上海。这之后,上海接连举办2020英雄联盟全球总决赛(S10)、2024CS Major,成为全球首个举办过三大国际顶级电竞赛事的城市。

不久前,全球管理咨询公司科尔尼发布了2024年《全球城市综合排名》,上海表现尤为亮眼,排名创下历史新高,升至全球第8位。上海在多个指标上表现出色,特别是在互联网速度和数据中心数量方面,上海分别排名第2和第8,显示出其在数字化建设方

电竞之城 魔力之都

上海成全球首个举办过三大顶级电竞赛事的城市



▲ Team Spirit队庆祝夺冠
▶ 和平饭店老年爵士乐队表演
本文图片 记者 李铭坤 摄

面的领先地位。

回想五年前,TI9来沪举办,彼时,对于筹办国际电竞大赛以及国际直播,上海都是全新尝试。首次举办世界顶级电竞大赛,专业团队匮乏,部分设备还要向国外“借”。而如今,完美世界已拥有了自己的专业电竞场馆,打造出一支覆盖比赛各个环节的专业团队,还以科技赋能建设“智慧赛事”。在顾黎明看来,两次顶级电竞大赛的举办,提升了整个中国电竞产业的水平,也让世界看到了上海,“电竞是一个融合体,不仅仅是一个比赛。五年前,通过TI9,很多年轻人第一次

看到了上海。电竞赛事成为城市形象传播全球的载体”。五年后,更大规模的CS Major 落户,“我们希望通过这个赛事,再次全方位向世界介绍上海”。而未来,他坦言,希望能与本地海派文化融合起来,助力整个长三角地区的协同发展。

很体育

昨晚的总决赛开始前,一场别开生面的表演赛提前上演。坐在台上的,是被上海体育迷所熟知的首位F1中国车手周冠宇。最终,周冠宇所在的Team BYE以15-9战胜

Team HAI。赛后,周冠宇也在个人社媒分享此次表演赛的欢乐瞬间。打破观念的壁垒,传统体育与电竞,其实拥有相同的特质。

科技助力,电竞赛事也可以与传统体育赛事一样,让选手和观众热血沸腾。CS Major淘汰赛阶段,赛场上搭建了4个对战房,并引入了液压折叠屏的技术,让数支战队轮番大战得以无缝衔接;决赛阶段,现场采用四面环屏的舞台设计,让线下观众从每个角度都能获得较好的观赛体验。此外,比赛现场还推出了VR沉浸式观赛的体验,在东体环廊设有专区。玩家可以戴上VR眼镜,变身游戏里的人物去观赛,各类数据也能在实时作战沙盘上呈现出来,这是一种全新、沉浸式的观赛体验。同时,完美世界还和线下300多家影院合作,在全国各地设有很多影院观赛点,让更多观众不在现场,也可以和大家一起去体验这种赛场的气氛。

前不久,在2024年度中国电竞产业年会上,中国音像与数字出版协会理事长孙寿山说:“伴随着电竞入奥带来的新契机,电竞产业要积极承担起文化出海的历史使命,依托高级别赛事和俱乐部运营,在全球推出品牌赛事的电竞职业联赛,吸引全球各地俱乐部积极参赛,推动建立国际化职业电竞体系,搭建面向全球的国际性电竞赛事平台。”

将CS Major这样的国际顶级赛事带到中国,搭建面向全球的国际性电竞赛事平台,会让世界进一步感受到中国电竞的实力。“将这样的比赛引入中国,不仅会吸引全球关注的目光,让世界看到中国电竞的精彩,更能创造中国与国际最高电竞实力之间的学习、碰撞与融合,促进中国电竞健康持续发展。”顾黎明说。本报记者 厉苒苒

“最后一舞” 雅思组合以总决赛冠军 结束国际赛场征程

夺冠的一刹那,郑思维将球拍高高地抛起,奋力一跃,又在空中将球拍潇洒地接住。他和黄雅琼一样,太开心了,以一个总决赛冠军的奖杯,完成了自己在国际赛场上的“最后一舞”!

这场和马来西亚选手陈堂杰/杜颐沩之间的混双决赛,让球迷们看得大为过瘾。原以为雅思组合可以速胜,没想到竟打满三局,决胜局还一度落后。但雅思组合在杭州球迷的加油声中再度发威,最终以21比17拿下了决胜局。

离开赛场5个月的雅思组合仍然有着这么好的状态,让球迷们感慨万分。数千观众在体育馆里连声高呼“雅思,永不落幕”的场面,也令人动容。

雅思组合的传奇,开始于2017年底。他们应该是世界羽坛最神奇的一对双打组

合,刚一出道,便打遍天下无敌手,2018年夺得9站赛事的冠军,很快便排名世界第一。整个东京奥运会周期,他们几乎独霸天下。

但一路顺风满帆的雅思组合在东京奥运会上遇到了挫折,他们在决赛中输给了队友王懿律/黄东萍。此后雅思组合一度坠入低谷,全运会上再次输给了王懿律/黄东萍,世锦赛又遇一轮游。到2022年初,连教练和他们自己都觉得有必要找新搭档尝试一下了。短暂的分离,让两人在国际赛场一无所获。4个月后,郑思维和黄雅琼再度联手出战国际赛场。这一次,他们打出了38连胜的惊人战绩,8个月内拿下10站冠军。在巴黎,这对来自浙江的组合,终于实现了奥运夺冠的梦想。

7年之中,有长时间的巅峰,也有短暂

的低谷。有东京奥运会的遗憾,也有巴黎奥运会的喜悦。而困境中的一度分手到“破镜重圆”后再现辉煌,又让雅思组合的故事更具传奇色彩。

正像郑思维昨天赛后所说:“我希望雅思组合给大家传递的,并不一定是成就,而是一种永不放弃的态度——无论对待比赛还是生活,无论对手是谁,无论我们处于顺境也好、困境也罢,都不要放弃。”

27岁的郑思维已儿女成双,30岁的黄雅琼也即将步入婚姻的殿堂。在高光时刻急流勇退的雅思虽不会再出现在国际赛场上,但仍将永远留在球迷的美好记忆之中。

本报记者 王志灵

玩一把心跳,覃海洋再度给大家带来惊喜——摘得男子蛙泳50米冠军。唐钱婷则夺得女子50米蛙泳银牌和女子4×100米混合泳接力铜牌。至此,中国队以3金1银1铜的成绩结束此次短池世锦赛之旅,位列奖牌榜第4。新奥运周期的中国男女蛙泳表现,还要看覃海洋和唐钱婷的引领。

本届比赛,覃海洋二度上演最后的大逆转。男子100米蛙泳,他在最后时刻反超成功,以微弱优势夺冠。而今晨的50米蛙泳决赛同样如此。覃海洋同世界纪录保持者萨克齐、俄罗斯名将普里戈达的竞争持续到了最后时刻。最后5米,覃海洋仍处在第2位,凭借着出色的到边能力,他以25秒42的成绩拿到了金牌,领先萨克齐和普里戈达只有0.14秒。

覃海洋在此之前还连续获得了3站游泳世界杯的50米蛙泳冠军。在这个项目上,本赛季豪取4连冠的覃海洋目前是世界超一流的水平。

女子100米蛙泳夺金的唐钱婷,与梅卢提特的世界纪录失之交臂。50米蛙泳决赛,她终于迎来了同梅卢提特正面对决的机会。梅卢提特一出发即领先,唐钱婷紧紧追赶。最终唐钱婷以28秒86的成绩获得银牌,落后梅卢提特0.32秒。

尽管没有拿到冠军,但唐钱婷对自己感到很满意:“今天发挥了正常水平,对手实力非常强劲,很开心能在她旁边游。”

本报记者 陶邢莹

布达佩斯短池世锦赛收官 覃海洋再夺一金